

品质直线提升 老人幸福加码

杨和镇敬老院升级改造完成

佛山日报讯 记者陈嘉懿报道:走 进高明区杨和镇敬老院,宽敞明亮的 大厅、设备齐全的健身康复室映入眼 帘……近日,杨和镇敬老院按照标准 化建设要求,对楼面进行了整体翻新 装修,硬件和设施设备进行了彻底更 新,以全新的面貌服务老年人。

杨和镇从2022年开始对敬老院 持续投入,对敬老院及原行政大楼进 行提质改造,包括新建值班室、改建厨 房饭堂、配套建设电梯、提升绿化景 观、增设运动器材、安装生命监测仪以 及空调、电视等室内外适老化设备。 今年,对院内医疗区(即原有行政大 楼)进行改造,新建医疗污水处理系 统、氧气系统、负压系统等,投资约350 万元。

该敬老院配备了23名管理及护 理人员,除了满足当地老人供养需 求外,还能提供100张基本养老床 位,为当地老年人提供更优质、便捷 的服务。

2021年12月,杨和镇以公建民营 形式,委托杨梅医院属下的佛山市康 润养老服务有限公司通过开展"医养 结合"的养老服务模式,融合医院服务 管理模式,派驻医护人员,为在院长者 开展晨间医护查房、取药发药、监督服 药、康复理疗、健康讲座、慢病监控、家 庭病床建立、重症住院等多种形式的 医养结合服务。

杨和镇在进一步优化养老服务 上下功夫,不断满足老年人多样化、 多层次养老服务需求,分步骤实施敬

老院改造工程,突出抓好生活设施、 生活环境、生活质量"三个提升"。全 面构建功能完善、管理规范、布局科 学、配置均衡、服务到位的农村养老 服务兜底保障体系,让在院老人实现 生活便利的同时,也享受到了更加舒 适的生活环境,让敬老院真正成为幸

除此之外,杨和镇敬老院通过适 老化改造、调整功能分区、规划场地布 局、添置设施设备等方面进行全方位 升级改造,开展早操、生日会、读书会、 音乐会、体育课、书法课、手工课、美术 课、烹饪课等一系列的康乐活动,更好 地满足长者的文化娱乐需求。

"最近屋里卫生间加装了空气能 热水器,大厅还新装了电视,现在还 可以回看喜欢的电视节目,再也不用 守着等了。"敬老院的李爷爷指着电 视机眉眼笑开了花,敬老院的养老条 件一点一滴地改善,他都看在眼里、 喜在心上。

"这次提升改造工程大大提升老 人的居住品质,有效提高他们自立、 自理生活的能力和信心。"杨和镇敬 老院相关负责人介绍,敬老院设施的 改造提升,为长者提供了"老有所养、 老有所学、老有所为、老有所乐"的舒

养老事业牵动千家万户,事关百 姓福祉。下一步,杨和镇将不断完善 养老服务体系建设,加大服务水平提 升,不断满足人民日益增长的养老服 务需求。

高明人医"抢回"梗阻性休克 患者生命

精准判断 "一针"救命

佛山日报讯 记者陈嘉懿报道:75 岁的何伯一直在养老院颐养天年,近 日,由于无明显诱因下突发气促、呼吸 困难,被送来高明区人民医院进行抢 救,在施行心包穿刺置管引流术后,何 伯转危为安。

当时何伯的血氧、血压同步下降 神志渐变昏迷,情况十分危急。经验丰 富的ICU医生立即动用重症超声检查 发现心包腔内超过2cm的液性暗区,和 CT 回报的情况一致——心包填塞。影 像见心尖被迫在心包腔内乱舞,若不及 时抢救,患者生命将岌岌可危。

据介绍,心包填塞即由于各种原 因导致心包腔内大量液体积存,引发 心脏舒张收缩严重受阻,心脏排血量 将急剧下降导致休克、死亡。

患者危在旦夕,需要立即施行心包 穿刺置管引流术。医生在与何伯家属快 速沟通病情及手术的必要性和风险后, 区人民医院ICU主任黄永鹏组织团队到 位,熟练地通过重症超声的引导,为患者 实施了心包穿刺置管抽液。

大量红色的血性液抽出并没有让医 生胆怯,因为有超声这双"透视眼",穿刺 的深度、方向,以及引流管的位置,均可 在直视下操作。随着一管接一管的血性 液抽出,患者的血压逐渐上升,血氧好 转,生命体征慢慢稳定下来。

按血流动力学机制,休克共分为 四大类,包括低血容量性、心源性、分 布性和梗阻性休克。

其中低血容量性休克最常见,因为各 种原因导致的大量体液丧失使血容量急 剧减少,心脏前负荷不足导致心输出量下 降,救治策略为快速大量补液;心源性休 克即心脏泵功能衰竭,常见病因包括急性 心肌梗死、爆发型心肌炎;分布性休克机 制为血管收缩舒张功能调节异常,常见 于感染性休克,以体循环阻力降低为主 要表现,导致血液重新分布,救治策略是 改善血管张力为主,升压药物首选去甲 肾上腺素。

何伯的梗阻性休克是血流通道受 阻导致心输出量减少,包括心包缩窄 或填塞、心瓣膜狭窄、肺动脉栓塞等, 解除梗阻才能救治成功。因此,及时 进行心包穿刺术对于挽救患者生命至 关重要。

区人民医院ICU团队提醒,若市民 有突发胸闷、呼吸困难、气浅和气短等 症状,需及时前往医院就诊,同时在日 常体检中,注意心脏检查,降低心脏病 患病风险。



佛山日报讯 记者劳振朝摄影报

道:6月26日是第37个国际禁毒日,由

高明区荷城街道禁毒办和荷城街道明

湖社区居委会主办的"你我同行 禁绝

毒品"2024国际禁毒日专场文艺演出

入节目,以歌曲、舞蹈、合唱、朗诵和

互动问答等多种类别表演形式,传递

禁毒文化,展现禁毒成效,营造禁毒

教育氛围。其中,由明湖星海艺术

团何仁义老师原创的歌曲《珍爱生

命 远离毒品》,节目情真意切、打动

人心,达到了寓教于乐的效果,赢得

现场观众阵阵掌声。"从青少年入

手,通过歌声和音乐,唤醒他们对禁

毒的意识,让他们从小拒绝毒品。"

演,为观众带来一场视听盛宴。"这种

宣传方式非常好,既能看节目,还能学

到禁毒知识。我们都要做到远离毒

品、健康生活。"观看演出的市民纷纷

发放宣传资料、展示毒品模型、摆放

活动现场还通过有奖问答互动、

一个个精心编排的节目轮番上

何仁义说。

整场演出巧妙地将禁毒元素融

活动在钩明城广场举行。

高明举办文艺演出开展禁毒宣传

声声入人心 人人拒毒品



原创歌曲《珍爱生命 远离毒品》赢得现场观众阵阵掌声。

禁毒展板等形式,向现场和过往群众 讲解毒品种类、新型毒品的危害以 及如何防毒、拒毒等方面内容,引导 群众自觉远离毒品,织密禁毒防毒 安全网。佛山市强制隔离戒毒所延 伸管理警察大队副大队长吴文丰表 示,将不断创新宣传形式,为创建和 谐稳定的社会治安环境贡献更多更 大力量。



节能訊排

文明健康

绿色环保





中共佛山市委宣传部

佛山市精神文明建设委员会办公室